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Цель: уточнить знания детей о жизни  пингвинов; учить детей передавать характерное 

строение птицы, соблюдая относительную величину частей; закреплять знакомые приемы лепки; 

создать условия для развития творческих способностей детей. 

Предварительная работа:  беседа о представителях животного мира холодных стран, 

чтение книги Г. Снегирева «Про пингвинов». 

Материал:  пластилин, стеки, доска для лепки, салфетки, иллюстрации с изображением 

пингвинов. 

Ход занятия: 

Воспитатель предлагает вниманию детей картинки с изображением животных (медведя, 

волка, жирафа, слона, пингвина, коровы).               

Воспитатель:  Дети, скажите, кто в этой группе животных лишний и почему?                                    

Дети: Лишняя – корова, так как это животное домашнее, а остальные – дикие.            

Воспитатель:  А чем домашние животные отличаются от диких? 

Дети: Домашние животные живут рядом с человеком, который за ними ухаживает, а дикие 

животные обитают в дикой природе и заботятся о себе сами.                                   

Воспитатель: А теперь внимательно подумайте и скажите, кого еще от этой группы можно 

отделить и почему? (Ответы детей). 

Загадка: 

Не гнездится, не летает, 

В Антарктиде обитает, 

Средь заснеженных равнин 

Мореплаватель (Пингвин). 

Воспитатель: О ком идет речь?             

Дети: О пингвине. 

Воспитатель: Как вы догадались? (ответы детей) 

Воспитатель показывает изображение пингвина. 

Воспитатель: Скажите дети, а почему нужно отделить пингвина от группы диких животных?      

Дети: Пингвин – это птица. 

Воспитатель: Давайте попробуем в этом разобраться, почему вы считаете что пингвин – это 

птица? 

Дети: Пингвин – это птица, правда, нелетающая, хотя крылья у него есть. Он не может 

подняться  в небо, но использует их, когда плавает. Пингвины, как птицы, откладывают яйца, из 

которых в дальнейшем появляются маленькие птенчики – пингвинята. 

Воспитатель: Кто может мне сказать, где живут пингвины? 

Дети: В Антарктиде. 

Воспитатель: Пингвины живут в Антарктиде, среди вечных льдов и глубоких снегов. Они 

приспособились к суровому климату, и чувствуют себя там прекрасно. Их тело покрыто густым 

непромокаемым оперением, а толстый слой жира оберегает от холода. Свое потомство пингвины 

высиживают из яиц. Вылупившихся беспомощных птенцов родители по очереди согревают своим 

теплом, а затем, когда они немного подрастут, собирают всех вместе в пингвиний «детский сад». 



Там взрослые птицы – воспитатели следят за малышами, чтобы с ними ничего не случилось, пока 

их родители добывают пищу. Хотя пингвины не умеют летать, и на суше очень неуклюжи, зато в 

воде они великолепные пловцы, могут соперничать с проворными тюленями и дельфинами, ловя 

рыбу. Пингвины живут очень дружными и большими колониями, они отлично плавают и ныряют, 

карабкаются по ледяным горам, легко скатываются вниз по гладкому снегу. Вместе добывают 

пищу, вместе воспитывают детей, играют. Давайте превратимся в пингвинов. Вокруг себя 

покружись и в пингвинов превратись. 

Физкультминутка. 

Бело- чёрные пингвины, 

Далеко видны на льдинах. 

Как они шагают дружно? 

Показать вам это нужно. 

Оттопырили ладошки 

И попрыгали немножко. 

А моржа вдруг увидали, 

Руки вверх, вдруг приподняли 

И  на льдину зашагали. 

Воспитатель предлагает детям начать работу, объясняет приемы лепки. 

Воспитатель: Дети, возьмите кусок чёрного пластилина, разделите его на три части- 

большая, средняя и маленькая. Из большей части слепим туловище овальной формы, из средней– 

голову  в виде шара, соединим голову и туловище пингвина путём "примазывания" указательным 

пальцем, чтобы голова хорошо держалась. Из оставшегося чёрного пластилина раскатаем колбаску, 

разделим её на две равные части, каждую часть сплющим и прикрепим к туловищу по бокам, это 

крылья пингвина. Из пластилина красного цвета раскатаем колбаску, разделим её на две равные 

части, сплющим и получим лапки пингвина, клюв слепим из пластилина красного цвета. Осталось 

слепить маленькие горошины- глазки пингвина. Все приёмы лепки проделывают вместе с 

воспитателем. Готовые работы дети рассматривают вместе с воспитателем и выкладывают на 

льдину. 

В конце занятия воспитатель предлагает детям убрать свои рабочие места. 
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